

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на дипломную работу студентки VI курса
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
Направление «Медицина»
Григорян Ирины Валентиновны,
на тему: «Особенности течения опоясывающего герпеса у ВИЧ-
инфицированных»

Опоясывающий герпес (ОГ), представляющий собой рецидив заболевания, вызванного вирусом герпес зостер, традиционно встречается у людей старших возрастных групп в силу имеющегося у них возрастного иммунодефицита. Опоясывающий герпес у лиц молодого и среднего возраста всегда является коморбидным. Герпес зостер относится к вторичным заболеваниям при ВИЧ-инфекции, свидетельствуя о наличии иммунодефицита. Стремительный рост заболеваемости ВИЧ-инфекцией, а также увеличение количества ВИЧ-инфицированных пациентов, имеющих вторичные заболевания, приводит и к росту заболеваемости ОГ. В этой связи представляется актуальным изучение особенностей течения ОГ у ВИЧ-инфицированных по сравнению с общей популяцией больных.

Целью дипломной работы Григорян И.В. стало выявление особенностей клинического течения опоясывающего герпеса у пациентов с ВИЧ-инфекцией и без ВИЧ-инфекции и сравнение полученных данных с имеющимися в литературе. Автором были проанализированы истории болезни пациентов специализированного отделения СПб ГБУЗ КИБ им. С.П.Боткина, выделены группы больных в зависимости от наличия ВИЧ-инфекции и проведена сравнительная характеристика групп по полу, возрасту, длительности течения заболевания, локализации высыпаний, наличию осложнений. Также предпринята попытка охарактеризовать течение ВИЧ-инфекции у пациентов с опоясывающим герпесом.

Дипломная работа построена по традиционному плану. В обзоре литературы представлены необходимые данные об опоясывающем герпесе и ВИЧ-инфекции, обобщены данные статей об особенностях течения ОГ у ВИЧ-инфицированных. Список литературы содержит 23 источника, как русскоязычных, так и англоязычных.

Для решения поставленных задач были проанализировано 337 историй болезни пациентов с ОГ, среди них было 37 случаев с ВИЧ-инфекцией (11%). Оценивался пол, возраст пациентов, локализация высыпаний, осложнения, при наличии ВИЧ-инфекции – ее длительность, стадия, наличие антиретровирусной терапии. Установлено, что в группе пациентов с ВИЧ-инфекцией преобладали мужчины (60%), тогда как среди неинфицированных ВИЧ – женщины (64%). Выявлена статистически значимая разница в возрасте между пациентами с ВИЧ+ и ВИЧ-. Так, среди ВИЧ-инфицированных преобладала возрастная группа от 25 до 44 лет (89,2%), тогда как пациенты только с ОГ были в возрасте от 55 до 84 лет. У ВИЧ-инфицированных пациентов чаще наблюдались осложнения ОГ (24% против 12%), в обеих группах преобладали офтальмологические осложнения. У пациентов без ВИЧ-инфекции преобладало поражение первой ветви тройничного нерва, у ВИЧ положительных – грудных дерматомов. Результаты исследования были подвергнуты адекватной статистической обработке.

Григорян И.В. показала себя ответственным работником, способным проводить научные исследования и анализировать полученную информацию.

Выпускная квалификационная работа выполнена качественно, аккуратно, изложена логично правильным языком. Сформулированные выводы соответствуют поставленным задачам и достаточно обоснованы. Однако, было допущено несоблюдение сроков выполнения этапов научного исследования, что в целом не повлияло на сроки сдачи работы, но, возможно, не позволило достаточно глубоко проработать изучаемую тему. Возможно

было бы более подробно изучить течение ВИЧ-инфекции у пациентов с ОГ.
В тексте работы есть стилистические неточности. Указанные замечания в целом не умаляют достоинства работы.

Считаю, что дипломная работа Григорян И.В. является целостным законченным научным исследованием и может быть допущена к защите.

30 мая 2019 года

Научный руководитель:
доцент кафедры
инфекционных болезней,
эпидемиологии и дерматовенерологии
медицинского факультета СПбГУ
кандидат медицинских наук



Комарова А.Я.